
---------------------ATA DA 39ª SESSÃO ORDINÁRIA---------------------------- 

Aos dois (02) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezenove (2019), 
na Sede do Poder Legislativo Municipal teve início a Trigésima Nona Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Aurora- Ce. Presidida pelo Exmº Sr. 

Wellington Rodrigues de Lima que, constatando número legal de 
participantes, declarou aberta a sessão e pediu que todos ali presentes se 

pusessem de pé para ouvirem o Hino do município. Em seguida, iniciou 

autorizando ao vereador primeiro secretário Olavo Batista dos Santos que 
procedesse com a chamada nominal, constatando a presença dos seguintes 

Edis: Wellington Rodrigues de Lima, João Bandeira Filho, Cicero Evangelista 
Lopes, José Aderlânio Macedo, Valmir Costa Gonçalves, Antônio Wilton dos 

Santos, Osasco de Souza Gonçalves, Sebastiana Maria da Assunção Neta, 

Silvio Bezerra Benício, Olavo Batista dos Santos e Maria Iracilda Leite 
Saraiva. Dando sequência aos trabalhos, o Sr. Presidente iniciou sua fala 

agradecendo a presença de Nininha, Presidente do Sindicato dos Servidores 

Públicos Municipais de Aurora, deu sequência fazendo algumas explicações 
referentes às mudanças no Plenário, mudanças físicas e também na estrutura 

dos trabalhos, explicou também a necessidade de tais mudanças, deixando 
claro que elas aconteceram em prol de melhorias para toda a população, 

afirmou também que a intenção de todos(e não apenas dele como Presidente) 

que compõem esta Casa legislativa é fazer desta um poder independente, um 
poder fortalecedor para os trabalhos legislativos, reafirmou também que cada 

um dos vereadores têm que ser uma representação popular e com isso buscar 
parcerias e, consequentemente, melhorias para todos. Fez também algumas 

observações acerca das mudanças nos projetos e requerimentos, deixou claro 

que o acúmulo de requerimentos se dá devido à grande demanda, diante do 
número de habitantes, afirmando amadurecer, posteriormente, a ideia de 

aumentar o número de sessões mensais, informou também sobre a mudança na 

organização das salas. Ainda durante sua fala inicial, relatou a respeito de sua 
ida à Capital, falou de suas visitas a empresas de software que prestam serviço 

à casa, na ocasião conheceu o funcionamento dos sistemas. Deixou claro 
também que sua função como Presidente da casa é a transparência, e diante 

dessa transparência gostaria também de divulgar algumas mudanças que 

podem ser pioneiras para algumas Câmaras do interior, que é a questão do 
site, levando em conta as seguintes mudanças; os projetos deverão chegar à 

casa até a quarta-feira que antecede o dia da sessão e mudança no documento 

de Ata. Por fim, agradece aos funcionários Jaqueline e Dr. Manoel pelo 
esforço, empenho e dedicação durante todo esse período de transição que 

antecedeu a sessão em destaque. O sr. Presidente passa a fala ao advogado Dr. 
Manoel, mas antes, a Vereadora Tânia solicita que sejam apresentados os 

novos funcionários que compõem a casa. O advogado Dr. Manoel Gregório 

inicia sua fala agradecendo ao Sr. Presidente pelos elogios a ele destinados e 
reafirma a importância das mudanças que estão ocorrendo e da transparência, 

explica como ocorrerão tais mudanças e, que estas mudanças não serão apenas 



estéticas, mas que também há o interesse em fazer valer o nome Poder 

Legislativo que está estampado na parede. Fala também da digitalização de 
todos os procedimentos de tramitação de projetos de lei enviados à câmara, 

que a partir de agora todo e qualquer documento protocolado na casa, e 

aprovado, será digitalizado e poderá ser acompanhado pelo site, para que toda 
a população tenha acesso a esses projetos, tal alteração já está em pleno 

funcionamento e que já fora colocado em prática, enfatiza ainda que novas 

mudanças estão por vir e que no momento adequado será informado a todos, 
deixando claro que com todas essas mudanças os vereadores terão mais poder 

no exercício de suas funções e a população só terá a ganhar. Finaliza 
agradecendo ao Vereador Aderlanio, Presidente anterior por todas as 

experiências adquiridas junto a ele e, agradece também ao atual Presidente 

pela confiança nele depositada. Dando prosseguimento aos trabalhos o sr. 
Presidente explica que as cópias dos projetos enviados à câmara ainda não 

haviam sido impressos e entregues aos vereadores por uma questão lógica de 

tempo, mas que o quanto antes esses projetos estarão disponíveis na secretaria 
mais que já está disponível no site da Câmara e com relação à Ata apenas será 

lida através de um requerimento de algum vereador e que também poderá ser 
dispensada caso algum vereador faça um requerimento. Prosseguindo, o Sr. 

Presidente autoriza a secretária a fazer a leitura do expediente a qual iniciou-

se com a leitura do Ofício encaminhado pelo Sindicato dos Servidores 
Públicos Municipais de Aurora, informando que já fora enviado ofício ao 

Prefeito Municipal solicitando providências em relação ao reajuste salarial 
para o ano de 2019 para todos os servidores e que solicitam do Sr. Presidente 

juntamente com os demais vereadores que seja abordada na corrente sessão o 

referido assunto, reforça que se faz necessário que se agilize o envio desses 
projetos de reajuste à câmara municipal o mais rápido possível e que dessa 

forma os servidores não sofram prejuízos. Na sequência, tem-se início a 

leitura dos Projetos Legislativos; Projeto de Lei Municipal nº 01/2019 de 
autoria do Vereador Osasco de Souza Gonçalves, dispões sobre a 

obrigatoriedade de publicação no site oficial e portal da transparência da 
prefeitura as informações sobre a aplicação de recursos de oriundos de multas 

de trânsito aplicadas no Município de Aurora-CE e dar outras providências, 

como justificativa apresenta a Lei que tem por objetivo estabelecer a 
obrigação da publicação mensal no site oficial da Prefeitura Municipal via 

Portal da Transparência, tornando as infrações de Trânsito e os valores 

correspondentes a elas de domínio público para que todos nós tenhamos com 
clareza a gestão financeira em torno das ações ligadas ao setor de trânsito da 

nossa cidade; Proposta de Emenda à Lei Orgânica de 1º de Fevereiro de 2019 
acrescenta o artigo 72-A na Lei Orgânica do Município de Aurora-CE, o qual 

institui o orçamento impositivo e dispõe sobre a execução orçamentária e 

financeira da programação incluída por emendas individuais do legislativo 
municipal em lei orçamentária anual, sendo aprovada pelo Sr. Presidente; 

Indicação 02/2019 apresentada ao Sr. Prefeito sugerindo a destinação social 
dos prédios referentes aos grupos escolares desativados na Zona Rural do 



Município, como justificativa, mostra a necessidade da indicação levando em 

conta que foram desativados inúmeros grupos escolares no Município em 
gestões passadas e que tais prédios públicos encontram-se abandonados e em 

péssimo estado de conservação, sugere assim que o município dê essa 

destinação social, através da criação de moradias populares nos referidos 
locais, bem como a doação a associações de grupos culturais para que utilizem 

em benefício de toda a população. O Sr. Presidente coloca a Indicação em 

votação e afirma que os demais projetos serão encaminhados às comissões. 
Indicação aprovada por unanimidade; resolução 01/2019 de 1º de fevereiro de 

2019 cria a consultoria legislativa municipal na Câmara Municipal de Aurora-
CE, sendo aprovada e promulgada pelo Sr. Presidente que na sequência a 

encaminha às comissões; Projeto de Resolução 02/2019 de 1º de 2019, altera 

os valores dos cargos previstos na Lei Nº 180 de 19 de Novembro de 2014 
com as alterações dadas pela Lei Municipal Nº 235/2016 de 12 de fevereiro de 

2016 e dá outras providências. O Sr. Presidente aprova e promulga a seguinte 

resolução e a encaminha às comissões.  Dando sequência, o Sr. Presidente 
autoriza a leitura dos requerimentos escritos: O vereador Osasco Gonçalves 

solicita que a administração municipal inclua no calendário da coleta do lixo 
as seguintes ruas do conjunto habitacional CNEC, rua Fernandes Campos e 

rua 10 de Novembro. Requerimento subscrito pelos vereadores: Iracilda, João 

Filho e Silvio, o Sr. Presidente coloca o requerimento em votação e todos 
aprovam; O vereador Osasco Gonçalves solicita que o poder executivo 

municipal revitalize o cacimbão público próximo ao bairro Alto da Cruz, na 
propriedade do Senhor Tota, afirmando que este sempre foi de grande 

importância para os moradores do bairro citado e de outros moradores locais, 

informa ainda que este cacimbão encontra-se totalmente abandonado. 
Requerimento subscrito pelos vereadores: Budu, Silvio e Iracilda, 

requerimento aprovado por todos; O vereador João Filho solicita que seja feito 

o conserto do esgoto a céu aberto na rua José dos Santos. Requerimento 
subscrito pelos vereadores: Iracilda, Silvio e Brasa; requerimento aprovado; O 

vereador João Filho solicita que seja feita a limpeza da Rua Francisca Antônia 
de Macedo com a Rua Raimundo Saraiva de Souza, próximo ao Buffet Raissa 

Festas. Requerimento subscrito pelo vereador Brasa, requerimento aprovado 

por todos; O vereador Cicero Evangelista solicita que sejam colocadas 
manilhas nas localidades: estrada da Oiticica e no Sitio Soledade. 

Requerimento subscrito pelos vereadores: Budu, Silvio e Brasa, requerimento 

aprovado; O vereador Cicero Evangelista solicita que seja colocada uma 
piçarra (atoleiro) no Sitio Boa Vista próximo a Joaquim Gabriel, requerimento 

aprovado. Vereador Osasco Gonçalves solicita a reiteração do requerimento já 
existente na casa sobre a reforma do calçamento da ladeira do Sítio Grossos. 

Requerimento subscrito pelos vereadores: Olavo, Tânia e Iracilda, 

requerimento aprovado. Continuamente o Sr. Presidente autoriza a leitura dos 
requerimentos verbais: Cicero Evangelista solicita que em nome das Ruas D. 

Antônia, Travessa Antônio Pinto e General Tibúrcio seja vista com bons olhos 
a situação calamitosa das ruas citadas, pois encontram-se em péssimo estado. 



O vereador Cicero Evangelista  solicita que seja enviado um ofício 

viabilizando a recuperação da estrada do Sítio Salgadinho em frente a Seu 
Geraldo; Vereador Aderlânio solicita que seja enviado um ofício à secretaria 

de infraestrutura do estado em nome de toda a casa para que seja feito o 

recapeamento da Rodovia Orlando Leite em um trecho de 11km que tem 
início na sede do município até o distrito de Tipi. O vereador Brasa solicita 

que seja renovada a Praça da Aurora Velha e que sejam feitos dois quebra-

molas na Avenida. Requerimento subscrito pelos vereadores Cicero 
Evangelista e Silvio. a vereadora Iracilda solicita a revisão da questão da 

coleta do lixo em toda a sede do município. Na sequência os requerimentos 
verbais são postos em votação pelo Sr. Presidente e aprovados por 

unanimidade. O sr. Presidente fala da necessidade da alteração nos horários de 

coleta de lixo, no momento, um expectador toma posse da palavra e afirma 
que além de alterar o horário das coletas, faz-se também necessário que sejam 

contratados mais coletores. Dando prosseguimento é determinado que se dê 

inicio a votação da criação das comissões de Justiça e Redação, de Orçamento 
e finanças e de Educação, saúde e Assistência Social. O presidente enfatiza a 

importância da votação das comissões na presente sessão, com base no 
regimento interno da casa e afirma haver projetos pendentes que já foram 

enviados às comissões, em seguida passa a fala ao Advogado Dr. Manoel para 

que seja explicado como funcionará tal votação, o advogado esclarece que a 
eleição das comissões deveria ter sido feita na mesma sessão de eleição da 

mesa diretora, como não ocorreu naquela sessão, o correto é que na sessão que 
segue seja sanado tal falha, esclarece que alguns vereadores já protocolaram o 

pedido de candidatura às comissões, esclarece ainda que caso algum vereador 

que não tenha protocolado o pedido de candidatura prévio queira se candidatar 
poderá fazê-la e concorrer a qualquer uma das vaga nas comissões juntamente 

com os demais candidatos,  em seguinte faz explicações sobre as regras 

regimentais de eleição das comissões e sobre a proporcionalidade das 
bancadas partidárias que compõem a casa, após a leitura do pedido de 

candidatura formulado pelos vereadores observa que a proporcionalidade está 
mantida em todas as comissões, exceto na comissão de orçamento e finanças, 

e que caso haja interesse do vereador Aderlânio este poderá preencher a vaga 

pertencente ao partido. O vereador Aderlânio afirma não manifestar interesse 
em participar das comissões, após, o advogado encerra suas explicações. O 

presidente dá andamento aos trabalhos de votação, são entregues aos 

vereadores as cédulas para votação de forma secreta e o presidente autoriza 
que dê início a essa votação. Após a votação, e apuração dos votos é declarado 

eleitas as comissões, passando a ter as seguintes composições: Comissão de 
Justiça e Redação: Presidente Antônio Wilton dos Santos; Relator Silvio 

Bezerra Benício; Membro Olavo Batista dos Santos. Comissão de Orçamento 

e Finança: Presidente Silvio Bezerra dos Santos; Relator Maria Iracilda Leite 
Saraiva; Membro Antônio Wilton dos Santos. Comissão de Educação, Saúde e 

Assistência Social: Presidente João Bandeira Filho; Relator Osasco de Souza 
Gonçalves; Membro Olavo Batista dos Santos. Após a votação das comissões 



e divulgação dos resultados, tem-se inicio a fala dos vereadores, enfatizando 

que são destinados 10 minutos a cada vereador. O vereador Olavo passa a fala 
ao vereador Osasco. O vereador Osasco inicia sua fala saudando os presentes 

e agradecendo a todos por ali estarem, afirma estar satisfeito e otimista com o 

início dos serviços na Casa Legislativa e reforça o requerimento do vereador 
João Filho que diz respeito aos prédios abandonados em que antes 

funcionavam escolas municipais, o vereador citou o exemplo de um desses 

prédios que havia sido transformado em chiqueiro para porcos e, enfatizou a 
importância de ser dado um destino adequado a esses prédios e lembra que o 

projeto do Vereador João Filho sugere que esses prédios sejam destinados a 
projetos sociais, associações ou sirvam de ponto de apoio para atendimento 

médico. O vereador fala também sobre obras inacabadas em todo o município 

e também sobre a ausência de resposta por parte do poder executivo. Finaliza 
sugerindo que em sessões futuras o corpo discente do município possa se fazer 

presente e desejando ao poder legislativo as boas vindas e parabenizando ao 

novo Presidente e à nova mesa diretora. Em seguida o vereador João Filho 
inicia reforçando a ampliação do quadro de funcionários da limpeza pública, 

em virtude da aproximação da quadra invernosa e, com isso se fazer 
necessário a presença de um número maior de catadores de lixo, fala da 

necessidade de serem postos em prática os projetos e requerimentos por eles 

solicitados e finaliza desejando a todos uma boa tarde. O vereador Cicero de 
Nequinho inicia cumprimentando a todos os presentes e aos internautas que 

estão acompanhando através das redes sociais, parabeniza ao Sr. Presidente, e, 
afirma que apenas o prefeito não é capaz de solucionar todos os problemas 

existentes, uma vez que a demanda é muito extensa, afirma também que é um 

representante do povo e que está aqui para ser cobrado. O vereador Valmir 
passa a palavra à vereadora Tânia que inicia cumprimentando a todos e em 

especial à vereadora Iracilda, reforça o problema de saúde pública que é a 

questão da limpeza urbana e sugere que seja feito um mapeamento e um 
tabela com dias e horários destinados à coleta de lixo em todo o município. 

Reforça também a necessidade de melhoria na ladeira do Sítio Grossos. 
Finaliza agradecendo ao Vereador Presidente Budu pela recepção, dá as boas 

vindas aos funcionários e deseja a todos um excelente final de semana. O 

vereador Aderlânio inicia dando as boas-vindas ao Sr. Presidente da casa e 
agradecendo a presença de todos, dá continuidade reforçando a necessidade de 

que sejam feitas as alterações solicitadas com relação à transparência, uma vez 

que há de se ter uma noção dos valores destinados ao município, agradece a 
todos e solicita ao Sr. Presidente que se, porventura, ele for citado seja dado a 

ele o direito de resposta. O vereador Silvio passa a sua fala ao vereador Brasa 
que inicia agradecendo o momento a Deus por aqui estar para lutar pelos 

casos necessitados do município, agradece a presença de todos e também 

parabeniza ao novo Presidente da casa pelo brilhante trabalhado durante o mês 
de janeiro, bem como parabeniza ao Dr. Manoel e Jaqueline. Enfatiza que o 

vereador está para ser cobrado e que o povo está no direito de pedir e cobrar 
de todos, uma vez que essa é a obrigação dele. Continua parabenizando ao 



Governo do Estado por ter disponibilizado as sementes no momento 

adequado, bem como relata a necessidade de haver uma fiscalização na 
distribuição dessas sementes, para que cheguem às mãos de quem realmente é 

de direito. Solicita que seja constado em Ata a necessidade dessa fiscalização. 

Parabeniza ao sr. Joaquim de Joca pela Associação do Sitio Espinheiro. 
Finaliza pedindo proteção a Deus para a vereadora Iracilda, por ela ser 

merecedora, se colocando à disponibilidade de quem precisar. A vereadora 

Iracilda inicia relatando as dificuldades que passou referentes à sua saúde, mas 
também deixa claro o seu desejo de cumprir todo o seu mandato. Reforça que 

deseja trabalhar em conjunto com o Presidente e demais vereadores. Explica a 
necessidade de pedir o que julgar necessário, até que seja atendido. Fala 

também da ausência do Prefeito e o quanto tal fato afeta o andamento dos 

projetos. Enfoca que ficou muito feliz ao chegar à casa e ter se deparado com 
todas as mudanças ali existentes, afirma que alí terá transparência e finaliza 

saudando a todos. O vereador Brasa faz uso do microfone novamente para 

falar da sua ida a Fortaleza afim de conseguir melhorias para a população. O 
Presidente Wellington Rodrigues de Lima, inicia saudando a todos, 

agradecendo aos presentes, em especial aos condutores de ambulância, ao ex-
vereador Aécio e à Presidente do Sindicato dos Servidores Públicos 

Municipais Nininha. Agradece a todos os vereadores pela presença, bem como 

aos internautas que acompanham pelas redes sociais. Em seguida, reafirma a 
parceria entre a casa e o Sindicato dos Servidores Públicos, enfatizando a 

necessidade de respeitar um teto salarial para cada área. Fala também da 
redução no número de alunos em todo o município, redução essa que é 

justificável devido à redução na natalidade, lembra que se o número de alunos 

reduziu, o repasse de verbas consequentemente diminui, porém, essa redução 
não justifica uma perca tão considerável quanto a que houve e que pretende 

investigar. Deixa claro também que recebeu uma denúncia referente ao 

hospital, à sobrecarga de médicos o que pode levar a falhas no atendimento e 
que pretende apurar os fatos para que tudo seja transparente. Fala também 

qual sua função como pessoa pública e também da sua imparcialidade, diz 
também da necessidade de haver uma comunicação direta com o gestor 

municipal. Reforça a necessidade de todos se fazerem presentes às sessões e 

da divulgação, uma vez que cada um deve também fazer sua parte para que se 
sintam no direito de cobrar. O presidente concede a fala ao vereador Osasco, 

que fala mais uma vez do fechamento dos grupos escolares e exige do Poder 

Público que seja feito algo em relação a esse problema. O sr. Presidente 
agradece a todos, deseja um bom final de semana e declara encerrada a sessão. 

Eu, Olavo Batista dos Santos, lavrei a presente ata que lida e achada 
conforme, vai devidamente assinada por quem de direito.OLAVO BATISTA 

DOS SANTOS.WELLINGTON RODRIGUES DE LIMA. 

--------------------------------------------------------------------------------------------- 


